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Prot. n. 1317 
ASSEMBLEA DEI SINDACI OGLIO PO DEL 20 dicembre 2019 

VERBALE DI RIUNIONE 
 

Il giorno 20 del mese di dicembre dell’anno duemiladiciannove, alle ore 16.00, presso la sala 
Consiliare del Comune di Viadana, sita in Piazza Matteotti 2, a Viadana, a seguito di regolare convocazione 
effettuata con lettera prot. n° 36330 del 2019, si è riunita l’Assemblea dei Sindaci Oglio Po. 

 
 Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e nome Ente 

Torchio Giuseppe Sindaco pro tempore del Comune di Bozzolo 

Bongiovanni Filippo Sindaco pro tempore del Comune di Casalmaggiore 

Vaccari Pierromeo Sindaco pro tempore di Casteldidone 

Rossi Fabio Sindaco pro tempore di Cingia de’ Botti 

Sarasini Alessandro Sindaco pro tempore del Comune di Commessaggio 

Bortolotti Pietro Sindaco pro tempore del Comune di Dosolo 

Contesini Loris Agostino Sindaco pro tempore del Comune di Gazzuolo 

Belli Franzini Stefano Sindaco pro tempore del Comune di Gussola 

Alessandro Gozzi Sindaco pro tempore del Comune di Martignana di Po 

Carrara Matteo Sindaco pro tempore del Comune di Motta Baluffi 

Baruffaldi Giuseppe Sindaco pro tempore del Comune di Pomponesco 

Zanichelli Luca Sindaco pro tempore del Comune di Rivarolo del Re ed Uniti 

Galli Massimiliano Sindaco pro tempore del Comune di Rivarolo Mantovano 

Pasquali Marco Sindaco pro tempore del Comune di Sabbioneta 

Asinari Pierguido Sindaco pro tempore del Comune di San Giovanni in Croce 

Renoldi Alessio Sindaco pro tempore del Comune di San Martino dell’Argine 

Maglia Dino Sindaco pro tempore del Comune di San Martino del Lago 

Oliva Ennio Roberto  Sindaco pro tempore del Comune di Scandolara Ravara 

Vittorio Ceresini Sindaco pro tempore del Comune di Solarolo Rainerio 

Bonfatti Sabbioni Fabrizio Sindaco pro tempore del Comune di Spineda 

Penci Mario Sindaco pro tempore del Comune di Tornata 

Sacchini Emanuel Sindaco pro tempore del Comune di Torricella del Pizzo 

Cavallari Alessandro Sindaco pro tempore del Comune di Viadana 

Giorgio Borghetti Quale delegato del Sindaco pro tempore di Voltido 

 
Sono assenti i Signori: 

 

Cognome e nome Ente 

Matteo Guido Giorgio Priori Sindaco pro tempore del Comune di Piadena Drizzona  

 

È presente la dott.ssa Carolina Maffezzoni Direttore Sociale dell’ATS della Val Padana, la dott.ssa Enrica 

Mantovani per l’ASST di cremona e la dott.ssa Maria Cristina Malagola per l’ASST di Mantova.  

Inoltre sono presenti il dott. Giovanni Maria Gillini Direttore UOC Raccordo con il sistema sociale e il dott. 

Gabriele Sirocchi dell’ATS della val Padana, la sig.ra Alessia Minotti presidente del Consorzio Servizi alla 

Persona di Viadana, il dott. Moreno Orlandelli Direttore del Consorzio viadanese  la dott.ssa Katja Avanzini 
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Direttore del Consorzio casalasco, la dott.ssa Cristina Cozzini e la dott.ssa Rebecca Tamacoldi dell’Ufficio di 

Piano del Consorzio, la dott.ssa Federica Scaglioni assistente sociale del Consorzio. 

La dott.ssa Avanzini viene chiamata a fungere da Segretario verbalizzante della seduta. 

 

ALL’ORDINE DEL GIORNO DELLA SEDUTA VI SONO I SEGUENTI TEMI:  

1. Approvazione e firma dell’Accordo di Programma 

2. Approvazione e firma del Piano di Zona Oglio Po 

 

Apre l’Assemblea il Sindaco Cavallari introducendo gli argomenti all’ordine del giorno. 

Di seguito la parola passa al dott. Orlandelli il quale spiega i contenuti principali del Piano di Zona. Di 

seguito passa la parola alla dott.ssa Avanzini la quale approfondisce il tema della programmazione e della 

progettualità innovativa inserita nel documento. Inoltre, sintetizza all’Assemblea i contenuti esposti 

durante l’incontro tenutosi il 16 dicembre u.s. presso la sala riunioni dell’Ospedale Oglio Po alla presenza 

dei rappresentanti del III settore e non solo. Infine, la dott.ssa Avanzini conclude prospettando 

all’assemblea l’organizzazione dei tavoli di lavoro per l’anno 2020 in preparazione del Piano di Zona 2021-

2023. 

Di seguito passa la parola al sindaco Bongiovanni il quale conferma di aver letto il documento, comunicato 

alcune correzioni nei giorni precedenti e di non aver altro da aggiungere. 

Prende poi la parola la dott.ssa Malagola dell’ASST di Mantova comunicando che il Direttore Generale 

approva il documento e che lo sottoscriverà appena possibile. Anche la dott.ssa Mantovani, per l’ASST di 

Cremona come delegata del Direttore Generale afferma che lo stesso approva il documento e provvederà a 

sottoscriverlo in tempi brevi. 

Interviene il dott. Gillini il quale porta la valutazione positiva fatta dall’ATS della Val Padana. Il documento è 

ritenuto di valore poiché, anche se realizzato in tempi stretti, da uno sguardo approfondito e coerente alla 

situazione territoriale e propone una programmazione attenta su obiettivi comuni, mantenendo la 

specificità dei due territori. Il dott. Gillini sottolinea come il primo obiettivo strategico indicato dal presente 

Piano di Zona, l’integrazione socio-sanitaria, sia un punto importantissimo per il territorio con al centro 

l’Ospedale Oglio Po. 

Infine, prende la parola la dott.ssa Maffezzoni la quale esprime il suo parere positivo per quanto riguarda il 

documento. 

 

L’ACCORDO DI PROGRAMMA E IL PIANO DI ZONA VENGONO APPROVATI ALL’UNANIMITÀ E SOTTOSCRITTI 

DAI SINDACI PRESENTI. 

 

Terminati i punti all’ordine del giorno la seduta si chiude alle ore 17.00 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE IL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA 

DEI SINDACI 

IL VICE-PRESIDENTE 

DELL’ASSEMBLEA DEI SINDACI 

F.to KATJA AVANZINI F.to CAVALLARI ALESSANDRO F.to FILIPPO BONGIOVANNI 

 


